

佛光菜根譚

節省可以醫貧，滿足可以醫貧。

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7675號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



星雲大師
《隨堂開示錄》
各類致詞 63
青年的四個認知
詳見9版



環南市場接種 聚集1200人

【本報台北訊】台北農產運銷公司爆發群聚感染，位於萬華的環南市場也陸續有攤商確診，台北市長柯文哲下令北農四大公司及環南市場須全面接種疫苗。

前天中午12時無預警通知環南市場施打疫苗，盼能把2500人全數快篩接種，許多人抱怨市府通知太臨時，因正逢周一休市，可能還有多人沒到場。

昨天早上7時環南市場前廣場就擠滿1200人等待防疫專車，8時陸續搭上市府派來的防疫專車，分

別前往北市聯合醫院仁愛院區、陽明院區、松德院區、森林中醫昆明院區施打疫苗，由於人潮眾多，剛開始現場情況有點混亂，但大致上秩序良好，每個人都有戴口罩，但因人數太多無法保持社交距離。

其中一名承銷商表示，目前市場有44人確診，但內部傳有55人，落差10多人，希望雙北市長能合作，在確診匡列、資訊同步、區域聯防上能做得更加確實，把雙北應造冊的人全都進行快篩接種。

超前部署 加國預購3年疫苗

準備與病毒長期共存 陳時中：自購41萬劑莫德納疫苗 周三抵台

【本報綜合外電報導】新冠病毒Delta變異株來勢洶洶，世界各國已開始為與病毒長期共存做準備，之前被詬病搶購大量疫苗的歐美國家又開始加緊採購疫苗，加拿大已為國人買到2024年。

加拿大政府官網指出，加拿大公務及採購部（PSPC）與公共衛生局（PHAC）、衛生部（HC）、工業部（ISED）共同合作，協助採購疫苗事項。

加拿大政府指出，至今已在疫苗的研發和採購上投資逾10億美元（約新台幣279億元），同時持續超前部署，目前已向輝瑞藥廠簽約購買可供2022年和2023年使用的疫苗，該契約也可選擇延長到2024年，確保有足夠的疫苗供國人使用。

根據加拿大與輝瑞簽約的合約，輝瑞除了提供疫苗加強劑（booster），加拿大也可彈性採購輝瑞新款的調整版疫苗，

例如用於保護變種或變異株的疫苗，以及為年輕人研發的疫苗。

根據合約，加拿大獲得輝瑞保證在2022年提供3500萬劑輝瑞-BNT疫苗，並可選擇最多加購3000萬劑。

2023年保證獲得3000萬劑，最多可再加購3千萬劑，並可選擇在2024年繼續採購，將可獲得3000萬劑，最多可再加購3000萬劑。

加拿大今年已向輝瑞採購了5100萬劑疫苗，預定9月底之前全部到貨。

彈性採購調整版及保護年輕人疫苗

除了提供追加劑量，這份合約也提供加拿大未來採購輝瑞新版疫苗的彈性，例如抗變種病毒疫苗或專為年輕族群開發的疫苗。

中央流行疫情指揮中心指揮官陳時中28日證實，約41萬劑莫德納疫苗30日抵台。由華航貨機CI 5556運載，預計周日下午5時左右抵達桃園機場。

莫德納已289萬劑 有助下一波接種

我國購自莫德納的疫苗為505萬劑，5月28日到貨15萬劑，6月18日到貨24萬劑，若再加美國捐台的250萬劑，莫德納疫苗已有289萬劑，並於7月1日開放至第8類接種對象施打。

這批莫德納疫苗到貨，或可充分銜接前述到貨的疫苗，有助於下一波接種對象的開放。

至於美國生技公司Novavax疫苗，現在相當受到關注，Novavax先公布候選疫苗的三期臨床試驗期中數據，對

中症、重症防護力100%，整體效力為90.4%，預計今年第三季申請美國緊急使用授權（EUA）。

陳時中說，「去年我國與這些有潛力的公司都談過，進入第二期時就有談，但因對方說已經進入到COVAX平台，因此建議我們到平台爭取比較快」，「該公司疫苗接近成功的時候，我國現在也透過其他管道，做進一步談判溝通，並在COVAX提出200萬劑的需求，但現在COVAX現在幾乎停擺，不過都有努力去談」。

過去陳時中對於疫苗抵台消息都秉持保密原則，有媒體詢問為何這次願意親自透露，陳時中表示，「已經很多媒體都刊登此消息，也確有其事，坦白講，沒必要否認消息，但還是希望在疫苗抵台前盡量少提及相關訊息，以免節外生枝」。

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.495	28.165
歐元	32.49	33.83
港幣	3.438	3.642
日圓	0.2427	0.2555
人民幣	4.22	4.382

註：新台幣昨收27.91元 貶值0.3分 台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	17590.97	▲	87.98
台灣店頭市場	213.26	▲	0.86
東京日經	29048.02	▼	18.16
香港恆生	29268.30	▼	19.92

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	28 ~ 34	多雲
桃園	28 ~ 33	多雲
新竹	28 ~ 31	多雲
台中	26 ~ 31	多雲陣雨
南投	26 ~ 31	多雲陣雨
嘉義	25 ~ 31	多雲陣雨
台南	27 ~ 30	陰陣雨
高雄	26 ~ 31	陰陣雨
花蓮	27 ~ 32	晴時多雲
台東	27 ~ 32	晴時多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	20~28	香港	28~30
曼谷	27~37	福州	26~30
雪梨	12~18	昆明	17~22
洛杉磯	18~22	武漢	26~34
紐約	22~32	上海	23~29
里約	18~22	南京	23~32
日內瓦	15~19	西安	26~35
倫敦	13~19	青島	22~25
羅馬	21~29	北京	21~28
約堡	10~21	瀋陽	17~26

Delta攻進枋山 突顯防疫鬆散

沒入境篩檢

【本報綜合報導】台北市長柯文哲日前表示，北農快篩確診率不到千分之一，疫情沒有想像中可怕，但是否忽略就醫確診及居家隔離人數，柯文哲昨天表示，經過北農這個案子後，發現全國疫調系統有缺陷，認為應進行區域聯防，並說北市這波疫情已控制住。

另外，屏東縣出現Delta變異株群聚感染事件，傳播鏈持續擴大，若仔細拆解這對感染Delta病毒的秘魯祖孫足跡，從入境到抵達屏東枋山，一路輕易突破台灣鬆散且充滿問題的防疫關卡。

柯文哲發現 全國疫調有缺陷

柯文哲指出，台灣是一日生活圈，看到屏東案例為疫調在台中做、人卻在屏東居家隔離，這很奇怪；北農及環南市場案例也是，在北農工作而確診的人，戶籍在台北的人不到1/3，這就是疫調系統的缺陷，因此才說要以身分證字號

為參數，分成工作地、居住地、其他常去地方，每個地方都有其縣市政府，點到就會知道。

祖孫6月6日從秘魯搭機返台，此時，歐美早就已經被Delta病毒攻破，但桃園機場卻沒有入境篩檢機制，雖然祖孫自高風險國家入境，依規定也不用住進集中隔離檢疫所或防疫旅館，祖孫備如一般旅客輕易過了海關，成了第一道被突破的防線。

當天，祖孫兩人搭著中長途的租賃車回到屏東枋山鄉居家檢疫，還在台南關廟服務區下車上廁所。祖孫11日在縣府電話關懷中出現發燒症狀而通知救護車送醫，14日就確診收台，但縣府未展開疫調，也未提醒周遭村民，是第二個破口。

祖孫居檢期間將病毒傳染給鄰居，可見居檢根本沒有落實是第三個破口。

22日枋山自營計程車司機確診，疫調後才發現他的乘客住在秘魯返台祖孫的隔壁，且是親戚，當時雖已擴大匡列與

採檢，但這波感染不僅已有12人確診，至此才進行基因定序比對。

但台灣明知變異株在各國現蹤，秘魯祖孫確診後卻未第一時間做基因定序，且疫情指揮中心25日才宣布Delta變異株已進入社區，距離秘魯祖孫確診已超過11天，錯失了解感染途徑與擋下後續傳播鏈的機會，中央可說完全毫無警覺心

，又是一大漏洞。

更離譜的是，屏東縣24日才設置社區篩檢站，甚至27日中央才通知新北市政府，載送祖孫回枋山的租賃車司機，住在新北市；指揮中心當天也才宣布要對同機組員與前後兩排旅客匡列採檢，中間已過21天。中央與地方一路鬆散的防疫，Delta病毒便毫不費力進入台灣。



高公局要求防疫專車入國道服務區需通報。

圖/高公局提供